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A MAI SZAMUNKBÓL:

A szovjet kormány észrevételei az 
USA japán békeszerződésterveze­
tével kapcsolatban (2. oldal). — 
Gyorsítani kell a kaszálás ütemét 
(3. oldal). — A Megyei Tanács 
felhívása Hajdíi-Biliar dolgozó pa­

rasztságához (4. oldal).

gyeI pártbízotfisÁgánák lap
VITT. évfolyam, 118. szám.

Alt A 50 FILLÉR Csütörtök, 1951 május 24.

íz Oroszországi Szovjet Szövetségi 
Szoeiaíista Köztársaság

1951. első negyedévi tervjeleitése
Ä vas- és fémgyűjtés hírei

Közzétették az Oroszországi 
Szovjet- Szövetségi Szocialista 
Köztársaság Statisztikai Hivata­
lának jelentését a Köztársaság 
népgazdaságának fejlesztésére irá­
nyuló 1951. évi terv első negyed­
évi teljesítéséről. Az OSZSZSZK 
köztársasági és helyi ipara 100.1 
százalékra teljesítette az első ne­
gyedért ipari össztermelés! tervet. 
Az, OSZSZSZK köztársasági és he­
lyt Iparának össztermelése 1951 el­
fő negyedében a mült év első n

gyedéhez képest 15 százalékkal 
emelkedett.

A jelentés a továbbiakban rá­
mutat, hogy az OSZSZSZK kol­
hozaiba n és szovhozaiban a tava­
szi vetési munkálatokat ez évben 
rövidebb idő alatt hajtják végre, 
mint a múlt évben: május 10-ig 
15 százalékkal több tavaszi mező­
gazdasági növényt vetettek, 
mint a múlt év azonos időszaká­
ban.

Budapestre érkezeit 
Miliápov, a limiiszmtml 

központi bizottságának titkára
Szerdán reggel repülőgépen Bu­

dapestre érkezett a Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetség végrehaj­
tó bizottságának csütörtökön kez­
dődő ülésére Nyikoláj Alekszan- 
drovics Mihájlov, a Komszomol 
központi bizottságának titkára, 
a DÍVSZ alelnöke és Roma- 
novszkij, a DÍVSZ titkára. A. 
szovjet vendégekkel együtt érkez­
nie a csehszlovák ifjúság képvi­

selői is: Frantisek Vacek, a Cseh­
szlovák Ifjúsági Szövetség főtit­
kára és Jaromir Svamberk.

Ugyancsak megérkeze.t Buda­
pestre a DÍVSZ végrehajtó bizott­
ságának csütörtökön kezdődő üté­
sére René Beden belga, Jean El­
leneiéin és Raphaoel Feigelson 
francia, valamint a holland, indo­
néz, norvég, olasz, osztrák és svéd 
küldött is.

Debrecen és Hajdú-Binar me­
gye dolgozói élenjárnak a fém­
gyűjtésben. Tudják, hogy az ösz- 
fzeszedett fémhulladékok új gépe­
ket, traktorokat, több motorbi­
ciklit, kerékpárt jelentenek a dol­
gozóknak. Az eddigi jó eredmé­
nyek még fokozottabb munkára 
serkentik az üzemek dolgozóit, a 
DISZ-fiatalokat, az úttörőket. 
Munkájuk nyomán egyre több ócs­
kavas, réz, bádog és ólom kerül a 
gyiijtöállomásokra.

Kedden egy nap alatt vasból 8 
vagon, fémből 34 mázsa, papírból 
80 mázsa gyűlt össze a megyében. 
Ebből

DEBRECENBEN
4 vagon vasat, 13 mázsa 50 kiló 
fémet és 72 mázsa papírt gyűjtöt­
tek.

A BIHAKKERESZTESI 
JÁRÁSBAN

34 DISZ-brigád működik 188 fő­
ve’, akik eddig 157 mázsa vasat, 
68 kiló rezet, 5 mázsa 50 kiló ön­
töttvasat, 22 mázsa ólmot és 20 
kiló alumíniumot gyűjtöttek.

GÖRBEHÁZÁN
az ifjúgárdisták 76 mázsa ócska

vasat és 16 kiló sárgarezet szed­
tek össze a háziasszonyoktól. 

Nemcsak a DISZ-tagok, hanem 
AZ ÜTTÖRŐK

is kiveszik részüket a fémgyüj .és- 
böl. A megye területén eddig 45 
mázsa 90 kiló fémet, 1520 mázsa 
15 kiló vasat és 17 mázsa 78 kiló 
rongyot, üveget, gumit, papírhul­
ladékot gyűjtöttek össze a pajtá­
sok.
A HAJÜDUIIOKOGI FIATALOK
lelkes munkájának eredménye egy 
nap alatt 100 mázsa fémhulladék.

A KISHEGYES! 
„TÁNCSICS” TSZCS 

ifjú dolgozói eddig 17 mázsa vasal 
gyűjtöttek össze, hogy minél több 
ekét, aratógépet kapjanak.

Szép eredményt ért el
A DEBRECENI MAGASÉPÍTÉSI 

VÁLLALATNÁL
Tóth István ifibrigádja, akik ed­
dig 50 mázsa vasat gyűjtöttek. A 
Keresztes-brigád tagjai 20 má­
zsás eredményt értek el eddig.

A FÜVÉSZKERT-UTCAI 
ISKOLA

fémgyüjtöbrigádjai közül legjobb

eredményt a hetedikesek Nagy 
Gábor brigádja éri el.

Nagy Gábor, a brigádvezetö pi­
rosarcú, nevetöszemü kis pajtás, 
sugárzik róla a lelkesedés, a hatá­
rozottság. Jól szervezi meg a bri­
gád munkáját és az eredmény 
nem is marad el. Minden délu.án 
fél 3-kor szoktak találkozni egyik 
pajtásuk lakásán, ahonnan a bri- 
iádvezető 1—2 társával e megy 

előre terepszemlét tartani. Miután 
megtalálták a jó „lelőhelyet”, 
visszamennek társaikért és együtt 
kutatják át az árkokat, bemennek 
az ismerősökhöz és így szedik 
össze az eldobott vas-, papír-, 
rongyhulladékot.

A brigád eddig 1549 kiló vasat 
szedett össze, de nincsenek meg­
elégedve eredményükkel. Még 
többet akarnak hozni, hogy minél 
többen elmehesscnek az árából az 
úttörő táborba nyaralni.

Az iskola másik jó brigádja, a 
Béke-brigád 722 kiló fémet gyűj­
tött. Közvetlen mögötte áll a ver­
senyben a Buckó-brigád, amely 
szintén szép eredményeket ér el.

300.000 madridi dolgozó mutatta meg 
gyűlöletet Francéval szemben

A növény ápolási munkákban élre tört 
sí debreceni járás

A madridi dolgozók keddre hir­
detett tiltakozó napja hatalmas si­
kert hozott. Ez a néma tüntetés 
újabb bizonyítékát adta a spanyol 
dolgozók törhetetlen harci akara­
tának és Franco-ellenességének.

Franco hatóságai tehetetlenül 
álljak szemben a madridiak néma 
tüntetésével. A madridi utcákon 
nagyszámú felfegyverzett rendőr 
és milicbta cirkált és különö­
sen sok csendőrt vezényeltek a

munkáslakta külvárosokba.
Az amerikai „United Press’ hír­

ügynökség madridi tudósítója 300 
ezerre becsüli a, tiltakozó tünte­
tésben résztvevők számát. Párisi 
megfigyelők szerint a valóságban 
jóval nagyobb volt. Nyugati hír- 
ügynökségek jelentik, hogy a 
madridi hatalmas tüiPetőmozga- 
lommal egyidejűleg Észak-Spa- 
nyolországban ismét sztrájkokra 
kérnit sor.

Hz iráni ütőoSajipar államosítását 
az iráni nép szuverén jiop alapján valósították mag

Az, iráni pénzügyminiszter le 
társa

Az angol-iráni kőolaj társaság 
biájus 8-i levelében a köolajkér- 
éés megoldására és az iráni kor­
ány és az angol-iráni kőolajtár- 
saság között felmerült „nézetelté- 
íések" rendezésére döntőbírósági 
eljárási javasolt.

Az iráni hatóságok válaszukat 
volt angol-iráni köqlajtársaság 

képviselőjéhez” intézték. A vá­
laszleveleket aláíró pénzügymi­
niszter az államosító törvények 
szövegét mellékelve ismételten 
Megvilágítja, hogy az iparágak 
államosítása elsősorban a népek 
felségjogán alapul és magánjogi 
szerződések nem gátolhatják en­
nek a jognak megvalósítását 
Ezen az Iráni kőolajipar államo­
sításának kérdését, amelyet az 
báni nép szuverén jogának alap­
ján valósítottak meg, nem lehet 
döntőbírói eljárás tárgyává tenni 
és e kérdés megvizsgálására sem. 
miféle nemzetközi fórum sem ille­
tékes,

Az iráni pénzügyminiszter befe­
jezésül javasolja „a volt angol- 
iráni köoiajtársaságnak”, hogy
nevezze meg küldötteit, akik 
resztvesznek az iráni köolajálla- 
mositási törvény végrehajtásával 
kapcsolatos gyakorlati munkála.

vele a volt angol-iráni kőolaj 
Sághoz

tok rendjének megállapításában.
Ezt a levele! a kőolajkérdésben 

Iránhoz intézett legutóbbi angol 
jegyzék vétele után hozták nyilvá­
nosságra. Teheránt sajtóköiök- 
ben feltételezik, hogy az iráni 
pénzügyminiszternek a miniszter- 
elnök utasítása alapján _ „a volt 
angol-iráni kőolajtársasághoz in­
tézett levele nemcsupán a kőolaj- 
társasághoz intézett közve,len vá­
lasznak, hanem az angol kormány 
jegyzékére és az amerikai meg 
bízott ugyanezen kérdésében el­
hangzott nyilatkozatára adott köz­
vetett válasznak is tekinthető.

Az iráni nép egyre határozot­
tabban követeli az olajipar álla­
mosításának végrehaj ását es 
egyre erőteljesebben száll szembe 
az angol-amerikai imperialista ki­
zsákmányolással.

Kedden Teheránban a par a- 
ment előtti téren 40.000 főnyi tö­
meg hevesen tüntetett az ango,- 
amerikái imperialisták ellen. A 
Reuter tudósítójának jelen-ese 
szerint a kedd esti tüntetés elő­
játéka a jövő keddi hatalmas tö­
megtüntetésnek. Akkor lesz 
ugyanis évfordulója az 1933-ban 
Iránra kényszerítőn angol-iráni 
olajegyezmény aláírásának.

A múlt heti esőzések nagy mér­
tékben hátráltatták a növényápo­
lási munka menetét. Hajdú-Eihar 
megye dolgozó parasztsága a ta­
vaszi szánt ás-ve: és időszaka alatt 
elvégzett jó munkájával megérde­
melten vívta ki az ország megyéi 
között az első helyet. A korai ve­
tés emellett Igen nagy előnnyel is 
jár: sokkal hamarabb foghatunk 
hozzá az egyelési és egyéb nö­
vényápolási munkához, mint azok 
a megyék, ahol később fejez'ék be 
a vetést. Viszont most már oly 
szépen és oly rohamosan nőnek 
termesztett növényeink, hogy ha­
ladéktalanul el kell végezni a cu­
korrépa, napraforgó és tengeri 
egyelési, mert a gyorsan növek­
vő gyomok már megfőjtássaal fe­
nyegetik növényeinket.

Hajdú-Bihar megye még min­
dig tartja az első helyei; az or­
szágos versenyben. Minden adott­
ságunk megvan arra, hogy ezt a 
megtisztelő helyet továbbra is 
megtartsuk és megyénkben jobb 
és több termést biztosítsunk.

B tszcs-k péteumtaíósa
Akárcsak a vetésben, a növény- 

ápolásban is tszcs-ink járnak az 
élen. A múlt hét szombatjáig, a 
legutóbbi jelentések kékéig a me­
gyében 51 termelőszövetkezet és 
csoport fejezte be a cukorrépa 
egyelését. Ezek mar h mújt héten 
hozzáfogtak a tengerihez is Ál­
talában igen jól haladnak a nö­
vényápolási munkák mindazok­
ban a lermclöcsoportokban, ahol 
jó a munkaszervezet és ahol a 
brigádok jól dolgoznak.

A héten elért eredményei alap­
ján az első helyre a derecske! 
„Rákóczi” tszcs kerüli. Ennél a 
csoportnál a legjobb a munka- 
szervezés és mára befejezik a ten­
geri egyelését is. A brigádoknál 
megvalósították a „íuncsikolást”., 
vagyis mindenki minden i éggel 
pontosan kimérve megkapja az­
napra kiszabott munkáját, amit

el kell végeznie. így a tagok nem 
várnak egymásra. Ezért rendsze­
rint már reggel ötkor mindenki 
kint van a munkán. Jó munká­
jáért a második retyet érdemli 
meg a nádudvari „Vörös Csillag” 
tsz és harmadikra került a hajdú­
nánási „December 21' .

A tszcs-k versenyében hátul 
kullognak a nagyiéba! „Vörös 
Csillag”, a berettyóújfalui „Dó­
zsa” és a konyári „Alkotmány”. 
Ezekben a csoportokban sürgősen 
javítsák meg a munkaszervezést 
és keményen fogjanak hozzá a. 
növényápolás! munkákhoz.

li járásait és városok versenyének állása
A legutóbb beérkezett jelenté­

sek alapján igen nagy változások 
történtek a járások és városok

versenyében. A sorrend a követ­
kező:

Járás, város C „répa kukorica napra. burgonya dohány pont.
cgycléa egy el és forgó kapálás töltő- ültetés szám 

cgyelés gelée

1. Debreceni járás 2 12 5 1 6 17
2. F.-ladányi járás 4 7 4 1 4 1 21
3. Nagylétai járás 2 2 1 10 2 6 23
4. B.-keresztesi járás 8 3 3 7 1 9 31
5. H.-szoboszló 4 7 9 1 8 4 33
6. Hajdúnánás 1 6 6 8 8 5 34
7. Derecske! járás 6 5 7 5 3 8 34
8. B.-újfalui járás 10 9 3 9 1 2 34
9. H.-böszörmény 6 11 10 2 6 10 45

10. Polgári járás 11 4 8 11 8 3 45
11. Debrecen 9 10 11 3 8 11 52

A számok azt jelentik, hogy a já­
rások és városok közti versenyben 
hányadik az illető növényápolási 
munkában az egyik vagy másik 
járás. Az azonos eredményt elért 
járások és városok azonos sorszá­
mot kaptak. Például a burgonya- 
töltögetésben a debreceni, a bi- 
harkeresztesi és a berettyóújfalui 
járások azonos eredményt értek 
el, ezért mindhárom egyforma he­
lyezőét kapott.

A hét meglepetése, hogy a deb­
receni járás, amely eddig a hátul- 
sók között kullogott, az élre tört. 
Bizonyos, hogy jó munkál végzett 
a járási tanács és a községi ta­
nácsok is. Viszont Debrecen és 
Hajdúböszörmény a héten erősen 
lemaradt. A polgári járásban még 
mindig súlyos a lemaradás, ezt az 
tanúsítja legjobban, hogy a cu­
korrépa egyelését még csak 30

százalékig végezték el. Hajdúná­
náson 93 és a hátulkullogó Deb­
recenben is 70 százalékát egyelték 
meg a cukorrépának.

A kukoricaegyelésben pedig 
Hajdúböszörmény maradt le a 
legjobban: csak 2 (kétlő!) száza­
lékát egyelték ki még a tengeri­
nek! Debrecen sem dicsekedhetik 
7 százalékos eredményével, míg a 
debreceni járás 47 százalékot ért 
el.

E téren ez a legjobb eredmény. 
Ez is bizonyítja, hogy mindenütt 
meg kell gyorsítani a növényápo­
lási munkál. Biztosítsuk a jő ter­
mést idejében elvégzett jó nö­
vényápolással ! Mindenütt meg 
kell gyorsítani a munkát, mert 
egyetlen olyan járás és város 
sincs a megye területén, ahol va­
lamiben lemaradás ne solna,
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a szovjet kormány észrevételei 
az ÜSS japán békeszerzödéstervezetével kapcsolatban

A. J. Bogomolov, a Szovjetunió 
külügyminiszterhelyettese ez év 
május 7-én átnyújtotta Kinknek 
az USA moszkvai nagyköveténél 
a Szovjetunió kormánya észrevéte 
leit az USA Japán békeszerződés 
ícr\ .zc lével kapcsolatban.

1.

A szovjet kormány észrevételei 
mindenekelőtt a japán békeszerző 
dós helytelen elkészítésére vona 

j.i koznak.
A japán békeszerződés tervezet 

I kísérő memorandumában az USA 
' kormánya kijelenti, hogy az em!i 

tett lervezetet azután fogalmazták 
meg, miután az USA kormányának 
képviselői és egész sor más állam 
— köztük a Szovjetunió — kor mű 
nyírnak képviselői is kicserélte 
véleményüket. Meg kell jegyezi! 
hogy ez utóbbi állítás nem felt 
meg a lalóságnak, mert a szovje 
kormány még ez év március ele 
jen nyilatkozatot tett közzé, mely- 

lé ben kijelentette, hogy nem vesz 
részt a japán békeszerződéssel kap­
csolatos külön megbeszéléseken az 
USA képviselőivel. A szovjet kor 
mány abból indult ki, hogy 

a japán békeszerződés előké­
szítése nem lehet egy vala­
mely kormány ügye, mely kor­
mány kikéri más érdekelt kor­
mányok véleményét, hanem 
mindezen kormányok közös 
ügyének kell lennie, ahogy ezt 
a megfelelő nemzetközi egyez­

mények előírják.
Ennek ellenére az USA kormánya 
nem mondott le a Japánnal köten­
dő békeszerződés különálló előké­
szítéséről, kizárólag magának igye 
kezve kisajátítani ezt a jogo 

Az 1945 év augusztus 2-1 pots­
dami egyezmény értelmében meg­
alakult az öthatalom — az USA, a 
Szovjetunió, Kína, Nagybritannja 
és Franciaország 1 külügyminisz­
tereinek tanácsa.

A potsdami egyezmény egye­
nesen kimondja, hogy a kül­
ügyminiszterek tanácsát első­
sorban a békés szabályozással 
kapcsolatos előkészítő munká­
latok céljából alakítják meg 

és hogy az egy eg békeszerződések 
összeállításánál a tanács olyan ta 
gokból fog állni, akik azokat az 
államokat képviselik, amelyek alá­
írták a szóbanforgó ellenséges ál­
lamnak szabott kapitulációs felté-

1 teleket.
A szovjet kormány még 1947- 

ben javasolta, hogy hívják össze a 
külügyminiszterek tanácsának kü­
lön ülésszakát Kína, az USA, a 
Szovjetunió és Nagybritannia kép­
viselőinek részvételével, hogy 
hozzálássanak a japán békeszerző­
dés előkészítéséhez. Emellett a 
szovjet javaslat kiemelte, hogy a 
Japánnal kötendő békeszerződés 
előkészítő munkálataiba be kell 
vonni mindazokat az államokat, 
amelyek fegyveres erejükkel részi­
vettek a Japán elleni háborúban. 
De sem ez a javaslat, sem más 
javaslatok, melyekben a szovjet 
kormány újabb erőfeszítéseket tett 
a japán békeszerződés megkötésé­
nek meggyorsítására, nem jártak 
pozitív eredménnyel, mert 

az USA kormánya nem tartja 
szükségesnek sem a külügymi­
niszterek tanácsának összehí­
vását a Japánnal kötendő bé­
keszerződés előkészítésére sem 
pedig a békekonferencia össze­
hívását ennek a szerződésnek 

a megtárgyalására.
A szovjet kormány szükségesnek 
taríja, hogy külön rámutasson, 
mennyire megengedhetetlen, hogy 
Kínál kirekesszék a Japánnal kö­
tendő békeszerződés előkészítésé­
ből.

A Kínai Népköztársaságnak a 
Japán békeszerződés előkészí­
tési munkálataiban való rész­
vétele nélkül elképzelhetetlen a 
távolkeletj helyzet valóban bé­

kés Szabályozása.
Az Egyesült Államok kormánya 

azért igyekszik a Szovjetuniói, a 
Kínai Népköztársaságot és más 
országokat a Japánnal köiendő 
békeszerződés előkészítéséből kirc-

keszíeni és azért igyekszik ezt az 
ügyet kizárólag saját kezébe ven­
ni, hogy egyoldalúan, diktátum for 
májában rákényszerítse Japánra e 
szerződésnek az USA számára elő­
nyös feltételeit, kihasználva e cé' 
ból Japán jelenlegi kormányának 
az amerikai megszálló halóságok­
tól való függőségét.

II.
A szovjet kormány észrevételei 

másodsorban arra vonatkoznak, 
hogy a japán békeszerződés ameri­
kai tervezete — a dolog lényege 
szempontjából — egész sor he.ytc 
len tételt tartalmaz, amelyek nem 
egyeztethetők össze a hatalmak kö­
zölt fennálló egyezményekkel.

Olyan közismert nemz.e'közi ok­
mányokban, mint az 1943. évi kai- 

‘ói deklaráció, az 1945. évi potsda­
mi deklaráció és az 1945. évi jaltai 
gyezmény, az Amerikai Egyesült 

Államok, Nagybritannia, Kína és a 
Szovjetunió kormányai meghatá- 
ozolt kötelezettségeket vállallak 

magukra a japán békeszerződés 
megkötésére.

Az említeti okmányok megálla­
pítják Japán területi határait és 
ámulatnak arra, hogy 
Japánban békés sz.ándékú és 
felelős kormánynak kell ala­
kulnia, melynek megalakulása 
után a megszálló csapa'okat ki 

kell vonni Japánból,
A fenti okmányokban, valamint 

I hatalmak ezeket követő cgyezmé 
nyejben is szó van arról, hogy Ja 
Dánban „minden akadályt el kell 
hárítani az ejől. hogy a japán nép 
körében újjászülessék és megerő- 
jödjék a demokratikus irányzat” és 
hogy széleskörű lehetőségeket kéj! 
teremteni az ország békegazdasá­
gának fejlődése számára. Ugyan­
olt egyben arról is szó van, hogy 

véget kel) vetni a mi.itaristák 
uralmának és befolyásúnak és 
végre kell hajtani Japán de- 

mililarizálását.
japán békeszerződés amerikai 

tervezete egy s más tekintetben 
figyelmen kívül hagyja a hatalmak­
nak ezeket — a fentemlített ok­
mányokból következő •— kötele­
zettségeit.

Az USA moszkvai nagyköveté­
nek átadott okmány a következők­
ben felsorolja azokat a szigeteket, 
amelyeket az USA tervezete szerint 
el kellene szakítani Japántól és az 
USA igazgatása alá vonni, vala­
mint azokat a Szigeteket, amelye­
ket vissza kellene adui Kínának, de 
amelyekről nem tesz említést a 
e evezet.

Vonatkozik ez mindenekelőtt a 
területi kérdésekre.

Még nagyobb jelentőségűek a 
feni említett nemzetközi egyezmé- 
nyéktől való azok az eltérések, 
amelyeket a japán békeszerződés 
amerikai tervezete a katonai kér­
désekkel kapcsolatban lartalmaz. 
Elegendő megemlíteni, hogy 

az amerikai tervezet nemcsak, 
hogy nem tartalmaz biztosíté­
kokat a japán miljtarizmus 
helyreállítása ellen, hanem ál­
talában semmiféle korláto­
zást sem állít fel a japán fegy­
veres erők méreteire vonatko­

zóan.
A szovjet kormány úgy véli, ez 
egyet jelent azzal, hogy Japán­
nak megengedik a miljtarizmus 
helyreállítását. Érthető, hogy ez a 
helyzet semmiképpen sem egyeztet­
hető össze a hatalmaknak Japán 
demilüarizálására vonatkozó isme­
retes egyezményeivel.

Nem lehet figyelmen kívül hagy- 
n1 azt a tényt sem, hogy az ame­
rikai tervezet semmiféle határidőt 
sem állapít meg a megszálló csapa­
tok Japánból történő kivonására 
cs egyenesen

arra számít, hogy az amerikai 
megszálló csapatok és a kato­
nai támaszpontok a békeszer­
ződés után is megmaradnak Ja­

pánban.
Következésképpen az ilyen „bé­

kés rendezés” után. amelyet az 
Egyesült Államok készít elő Ja­
pán részére, Japán katonai meg­
szállása nem szűnik meg cs Ja­

pán tényleges ura az Amerikai 
Egyesült Államok marad.

Meg kell említeni emellett, 
hogy az USA kormánya Japán 
amerikai Csapatok általi megszál­
lását már most sem azoknak a 
céloknak érdekében használja fel, 
amelyekben a japán fegyverleté­
tel! okmányt aláíró államok meg­
egyeztek. A japán területen tar­
tózkodó amerikai megszálló csa­
patok Japán területét, valamint 
az ország anyagi és embertarta- 
lékait a koreai fegyveres inter­
vencióra használják fel.

Ez. összeegyeztethetetlen azok­
kal a nemzetközi egyezmé­
nyekkel, amelyek az amerikai 
csapatoknak a megszállás jo­
gát Japánban csak Japán de- 
milltarizálásának és demo­
kratizálásának megvalósítását 
célzó intézkedések megvaló­

sítására biztosítják.
Az amerikai tervezet végül fi­

gyelmen kívül hagyja, hogy meg 
kell szüntetni azokat a korlátozá­
sokat, amelyek Japán békegazda­
ságának szabad fejlődését gátol­
ják.

A szovjet kormánynak még 
más észrevételei is vannak a szer­
ződéstervezettel kapcsolatban. 
Ezeket az észrevételeket az érde­
kelt hatalmak értekezletén szán­
dékozik kifejteni.

III.
A szovjet kormány változatla­

nul sürgeti, hogy minél előbb kös­
sék meg a japán békeszerződést. 
A szovjet kormány álláspontja az, 
hogy a békeszerződést azoknak a 
nemzetközi egyezményeknek alap­
ján kell kidolgozni, amelyeket a 

talmak a második világháború 
idején kötöttek. Az az álláspontja, 
hogy

a békészerzó'dés előkészítését 
az USA, a Kínai Népköztár­
saság, a Szovjetunió és Nagy- 
britannla képviselőinek közö­
sen kell végezniük a távolke­
leti bizottság valamennyi tag­

államának bevonásával. 
Ennek megfelelően a szovjet 

kormány az alábbiakat javasolja

ŰZI
Hívják össze 1951 júniusában 

vagy júliusában a külügyminisz­
terek tanácsának ülésszakát, az 
USA, Kína, Nagybritannia és a 
Szovjeiunió képviselőinek részvé­
telével, hogy hozzákezdjen a ja­
pán békeszerződés előkészítéséhez, 
figyelembevéve azt, hogy a japán 
békeszerződés kidolgozásának elő­
készítési munkálataiba be kell 
vonni valamennyi olyan állam 
képviselőjét, amely fegyveres ere­
jével résztvett a Japán elleni há­
borúban. A békeszerződéstervezet 
tárgyalás céljából a békekonfe­
rencia elé terjesztendő.

A japán békeszerződés kidolgo­
zását a kairói deklaráció, a pots­
dami deklaráció és a jaltai egyez­
mény alapján kell végezni a kö­
vetkező alapvető célkitűzések sze­
rint:

a) Japánnak békeszerető, de­
mokratikus, független állammá 
kell válnia.

b) Japán lakossága számára 
biztosítani kell a demokratikus 
jogokat és — miként ezt az olasz 
békeszerződés kimondja, — nem 
szabad megengedni olyan szerve­
zetek létezését — legyenek azok 
akár politikai, akár katonai vagy 
katonai jellegű szervezetek, — 
melyeknek az a célja, hogy a né­
pet demokratikus jogaitól meg­
fosszák.

c) A japán mllitarizmus újjá­
születése elleni biztosítékul a szer­
ződésben korlátozó feltételeket

kell megállapítani a japán fegy­
veres erők méreteire vonatkozó­
lag abból a célból, hogy ezek a 
fegyveres erők ne haladják meg 
az önvédelem -követelményei! —. 
miként ezt az olasz -békeszerződés 
előírja.

d) Japánt semmiképpen sem 
szabad korlátozni békegazdaságá­
nak fejlesztésében.

e) Megszüntetnek minden kor­
látozást Japánnak más államok­
kal folytatót! kereskedelme te­
kintetében.

3.
A szerződésben ki kell mondani 

hogy
Japánnak nem szabad semmi­
féle olyan koalícióba belépnie, 
amely valamely — a milita­
rista Japán elleni háborúban 
fegyveres erőivel résztvett — 

állam ellen irányul.

El
A szerződésben, pontosan meg 

kell határozni, hogy a japán bé­
keszerződés megkötése után leg­
később egy év múlva minden meg­
szálló csapatot ki kell vonni Ja­
pán területéről és 

egyetlen egy külföldi állam 
sem rendelkezhet csapatokkal, 
vagy katonai támaszpontokkal 

Japánban.

5.
Meg kell egyezni arra vonat­

kozólag, hogy a japán békeszer­
ződést aláíró ■ államok támogatják 
Japán belépését az Egyesült Nem­
zetek Szervezetébe.

Moszkva, 1951 május 7.”
A fenti okmány másolatát a 

Kínai Népköztársaság, Nagybri- 
tannla, Franciaország, India, Pa­
kisztán, Burma, Ausztrália, Ka­
nada, üjzéland, Hollandia, a Mon­
gol Népköztársaság és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányainak is megküldték.

Hz My Társaságiéi - az írószövetség debreceni csoportjáig
El.

Csák Gyula írását a hü megfi­
gyelés, Asztalosét a fejlett elbe- 
szélökészség jellemzi. Egyik no­
vella sem olyan, hogy messzebb­
menő következtetést vonhatunk le 
belőle, de Csák másik novellája, 
az „Építünk” 1950 őszi számában 
arra mutat, hogy sokat fejlődött, 
képzeletét merészebben használja, 
jellemzései tömörebbek. Asztalos 
Sándornak viszont megjelent 
„Szabad életünk törvénye” c.-ver­
ses kötete, melyet a kritika ko­
moly étékeléssel fogadott s Asz­
talost legjobb költőink között 
tartja számon.

Az „Építünk” első száma nem 
annyira az írói képességekre jel­
lemző, mint szándékára, amely a 
régi ellen küzdő, az újat megra­
gadó életünkről akar képet adni s 
mely minden i: ásban megmutat­
kozik, ha nem is minden esetben 
ideológiai következetességgel. Ez 
a szám megmutatja, hogy vidé­
künk, mint készíti a szocializmus 
útját, megmutatja példaképein­
ket: a Szovjetunió közöttünk jár; 
küldötteit és körülnéz szomszé­
dos népi demokráciáink, csehek 
szlovákok, románok kultúrájában. 
Haladó hagyományaink rovatában 
megemlékezik a feudális középkor 
egyik legjelentősebb Írójáról, a 
grúz Rusztevelről, akiről mind­
eddig hallgattak irodalomtörténé­
szeink. Kritikai rovatában terv­
szerűen ismerteti azt a három 
könyvet, amelyek akkor legjelen­
tősebb eseményei voltak irodalmi 
életünknek. A kritikák közül Bo­
gát! Józsefé egyetemi pályázaton 
első lelt. Ezeket a pályázatokat 
meg kellene ismételni. A „Moz­
galom” rovat jó keresztmetszetei 
ad megyénk kulturális életéről. A 
versekre áll az, amiről az író- 
kongresszuson oly sok szó esett:

a sematizmus veszélye.
A sematizmust természetesen ki 
lehet küszöbölni. Ki lehel elsősor­
ban azzal, hogy közelebb merész­

kedünk a valósághoz, mert a va’ó 
säg nem ismerése vezet elsősor­
ban sematizmushoz, másrészt pe­
dig a túlságos sietség. Az egyé­
nileg átérzett, megértett problé­
ma nem lehet sematikus, hiszen 
átfűti, formálja a személyes él­
mény hitele. Ebből a szempontból 
javulást látunk már a második 
számban is. A legbátrabb kezde­
ményezést mindkét számban Kiss 
Tamás adja. Wongról, a kínai ku­
liról írt verse hamarosan szájról- 
szájra járt.

Meg kell említenünk az első 
szám íróinak szociális összetételét. 
Mintha tanáregyesületi közlöny 
lenne: tizenöt tanár, illetőleg ta­
nárjelölt mellett három újságíró 
nevével, egy népművelési felügye­
lőjével és két munkás-káderünk 
nevével találkozunk, tehát utób­
biak aránytalanul kisebbségben 
vannak. Az írók többsége, mintegy 
tizenhármán már akkor pártta­
gok, a többiek is párthoz hü ér­
telmiségiek. De szűk keresztmet­
szetre mutató, hiány, hogy nem 
volt biztosítva az írói kollektívá

ban a proletáriátus vezető sze­
repe.

Sajnos, ezen a második szám is 
csak kis mértékben változtatott. 
De pozitívumként kell elköny­
velnünk, hogy kilenc újabb író 
nevével találkozunk s ez azt je- 
lG,n^’ bogy nem torpantak meg, 
újabb írókádereket is tudtak ne­
velni. Még több új névvel talál­
kozunk a harmadik számban: ti- 
zenket'övel. Eredmény az, hogy 
ennyi írót hozott ki elszigeteltsé­
géből, eredmény az, hogy elvileg 
még határozottabb és tiszlázot- 
tabb, mint az első szám, hogy köz­
pontjába a szocializmus építését 
állította s nem feledkezett meg 
arról az útról sem, melyen eddig 
jutottunk: haladó hagyománya­
ink! ól, érdeme, hogy nem esik a 
pi ovinciálizmus hibájába. Ugyan­
akkor azonban még közelebb for­
dulhat vidékünk konkrét problé­
máihoz, melyekről másutt bőveb­
ben beszélünk. Ki kell bővíteni 
kritikai rovatát, keményebb sze­
lekciót kell végeznie

Több új írót hell felmutatnia a munkásság 
és parasztság köréből,

jobban be kell vonnia a vidéki író 
kát. Hogy ez nem lehetetlen, azt 
a harmadik szám mutatja (Dolly, 
Borsos, Fülöp). Természetesen 
úgy volna jó, ha az „Építünk” 
csak érett alkotásokat közölne, de 
ha az iskola-feladatát más lap 
nem tölti be, ennek kell vállalkoz­
nia.

A második számból egyébként 
ki kell emelnünk Juhász Róbert 
verseinek bálor, új témáját, Ju­
hász Géza Nyekraszov fordítását, 
Fábián Sándor novelláját, Soltész 
István jó indulását. Boda István 
verseit és Kardos Pál világos, el­
vileg helyes, lényegre tapintó’ is­
mertetését Pavlenko könyvéről. 
Minden lényegest összefogó emlé­
kezés Bartók Bélára Koczogh 
Ákosé, igen jelentős kérdést vet 
fel Durkó Mátyás Móricz az

1919-es földkérdésről c. tanulmá­
nyában. Angyal Endre jó ismerő­
je szomszédos népi demokráciánk 
h odaírnának. Ezt Botevről és 
Jilemnickyrö! írt tanulmánya mu­
tálja, de még mindig indokolatla­
nul érzékeny a kritikával szem­
ben s ideológiában kell fejlődnie. 
Komjáthy István ezekben a ver­
sekben még nem talált igazi hang­
jára. Nehézkesek, bonyolultak, an­
nál otthonosabb az új, nagy epi­
kus alkotásaiban: a Zengő Horto- 
bágy-ban és Hunyadiban. Fejlő­
dési mutat Csák Gyula s tárgyuk­
hoz való hűségűkben sikerültek 
még elbeszélő elemeivel is Vajda 
Marion riportjai. A következők­
ben főleg az egyenletesebb felépí­
tésre és a kísértő általánosságok­
ra kell ügyelnie.

.(Folytatjuk.,!
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200.000 forinj
a bm\l]

a. berettyószentmártoni 
■.lem” termelőszövetkeze-i 

„ovi tavaly kísérletképpen 
Ln zöldségtermelést 1 
kísérlet a csoport fo e. 
a három holdról 70.000 lorn 
vedelnie volt a tagságnak. 
,a1ta növények koránlsem h 
talt ennyi haszno' a konj 
Nyilvánvaló tehát, hogy zc 
félét termelni érdemes, ki fi
dolog- Az idén már nem is 1 
hanem 13 holdon termelnek 
dicsomot, káposztát, hág 
Karfiolt és sok egyéb kony 
ti véleményt. Már nagyjábő 
számolták, hogy ha tavaly 
i.om ho'-d zöldséges 70.000 f. 
hozott, akkor most, flgy 
véve, hogy a jo időjárás 
Kcztében az árak alatta i 
nak a tavalyinak.

200.000 forintra lel 
számítani

Az öntözéses ke-:és:: 
han most 19 brigádtag di 
főleg nők és családfa; 
ezer forintból tehát közel 
forint jut majd cgy-ogy 
amihez aratásnál, csép'és 
egyéb munkáknál még k 
nek, hisz a vélemény égés 
nem foglalja le az 
Van-e egyénileg gazdálkod 
bérnek ennyi jövedelme 
Aligha találnánk ilyenre. S 
is a csoporttagok a tszcs 
gukénak érzik, védik a ror 
tói, az elégedetlentmlo!:'. a 
zárták ki nemrégen az öt 
keletien Hegedűsnél ti 
együtt. Azóta a csoport en 
jobb lett a munkás : II m

IKeltőstcrmcsztfl 
a konyhakertibe j

A 3 holdnyi korai kép 
nyörti, üde zöld. Ahogy ]
Sándor brigád vezeti* . t \
Jiáiom hét múlva piai ( 
hét belőle. Arra lehet szál 
hogy a káposzta r 1
kerül a földről s után f
hét palántolni pap: - . I
csommal. így egy terül :l:1 
szer aratnak, hasonlóké: ] 
zöldhagyma és saláta utj 
Egyes táblákon már fo'ylkj 
rika palántolás. Ebből I 
Ilkája lesz a csoportnak 
egy időben való ültetés 1: 
majd, hogy egész v I 
friss zöldpaprikát szállítsd 
városi dolgozóknak.

Fel kell számold 
az egyenlcsdit

Helytelen a munkr. :. -1
az a formája, ami a. „C'.yöj 
ben honosodott meg. A I 
ágyán állandó területen dl 
de a brigád tagjai má- ’ I 
ják meg egy-egy munkán! 
iát területüket, amelyikei 
őrizni lehetne a munkájúi 
hagyma egy elésnél például I 
tag vitt egy sort, aztán

Lelepleztek

Rihartordán. ha valami 
döbb évű érkezett a fö < 
szövetkezetbe, mindig ott 
látni a sovbanáJiók közötti 
Árpád 76 holdas kulákot vaj 
Úrijának valamelyik tagjf 

(lekedtek a vászonáru, fül 
ős a petróleum után. A v 
Uiysta főhadnagy azonba 
elégedett meg ezzel, láz:j 
hogy „nem lehet kapm sj 
De addig jár a korsó a kúp 
el nem törik. így járt Vaf 
Pád kulák is. A rendőrséd 
nézte, hogy mije is van ni 
haza. "" r

Valóságos raktárt talált, 
Ügy látszik. Varga ArpJ 

kedvelője a női ruháknakl 
*30 méter női ruhaanyag 
méter kartont és 60 méter 
vásznat raktározott fel a | 
Nem fe'edkezctt meg a 
hákról sem. Raktárát 2ü|

--- - - -r-------------------------v-
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japán fegy- 
be vonatkozó- 
I hogy ezek a 
haladják meg 
[élményei! —
[békeszerződés

íképpen .sem 
fkegazdaságá-

mtnden kor- 
bás államok- 
t'Kedelme to-

Ikell mondani

bad semmi- 
>a belépnie,
- a niilila-

I!]

lésztvrtt _ 
•ánvnl.

lontosan meg 
1 a japán lie­
he u:án leg- 
mindcn meg­

fen vonni Ja-

blili állam 
pápátokká!, 
p »pontokkal

arra vonat­
án békeszer- 
k iámogatják 
(gyesült Ním-

|jus 7.” 
másolatát a 

g, Nagybri- 
India, Pa- 

isztrá'ia, Ka­
ndia, a Men­
és a Koreai 

I Köztársaság 
Igküldték.

partjáig
vezető sze-

|odik szám i.s 
változiatott. 

teil e'.köny- 
: újabb író 
s ez azt je- 
pantak meg, 
s tudtak ne- 
évvel talál- 
zámban: ti- 
>" az, hogy 
Elszigetelt -p- 
[hogy elvileg 

iisztázot- 
|n, hogy koz- 
lus építését 
jiezetí meg 
helyen eddig 
(agyománya- 
|nem esik a 
iba. Ugyan- 
tözelebb for­
téét probié- 
isutt bőveb- 
ccll bővíteni 
Enyebb sze-

í/.S.sr/"

268.808 forint jövedelmet hoz egvotlen brigád munkája 
a iisrettyászentmártoni „Győzeiem“ tszcs-nek

1 gyorsítani hell a hassálás ütemet l

berettyószentmártoni „Győ-- 
termelőszövetkezeti cso- 

ze ]ava!y kísérletképpen 3 hol- 
Tn zöldségtcrme’ést folytatott. A 
vsórlet a csoport földjén bevált, 
'‘'három holdról 70.000 forint jö- 
tdelme volt a tagságnak. Más 
! ,,a növények koránlsem hajtot- 

h ennyi hasznol a konyhára. 
Nvilvánvaló tehát, hogy zöldség- 
fplét termelni érdemes, kifizetődő 
j l0g, Az idén már nem is három,

nem xc holdon termelnek para 
írsomot, káposztát, hagymát, 
karfiolt és sok egyéb konyhaker­
ti ve'.emcnyt. Már nagyjából ki is 
‘ iniolták, hogy ha tavaly a há- 
"om hold zöldséges 70.000 forintot 
hozott, akkor most, flgyelembe- 
,-óve, hogy a jó időjárás követ­
keztében az árak alatta vnarad- 

v a tavalyinak.

200,000 forintra lehet 
számítani

\i önlözéses kertészeti brigád­
ban most 19 brigádtag dolgozik. 
föle0, nők cs családtagok. A 200
ezer” lorintból tehát közel 10.000 
forint jut majd egy-egy tagnak 
amihez aratásnál, csép'ésnél és 
egyéb munkáknál még kereshet­
nek hisz a vélemény egész évben 
nem foglalja le az embereket. 
Van-e egyénileg gazdálkodó em 
bemek ennyi jövedelme évente? 
Aligha találnánk Ilyenre. Szeretik 
is a csoporttagok a tszcs-t, ma­
mikénak érzik, védik a rombolók 
tói, az elégedetlenkedőktől. Ezért 
zárták ki nemrégen az összefér­
hetetlen Hcgediisnét társaival 
együtt. Azóta a csoport erősödött, 
jobb lett a munkaszeUcm Is.

Kettős termesztés 
a konyhaikertben

A 3 holdnyi korai káposzta gyö­
nyörű, üde zöld. Ahogy Patai 
Sándor brigádvezető látja — már 
három hét múlva piacra is kerül­
het belőle. Arra lehet számítani, 
hogy a káposzta hamarosan le­
kerül a földről s utána még be le­
het palántolni paprikával, paradi­
csommal. így egy területről két­
szer aratnak, hasonlóképpen a 
zöldhagyma cs saláta után is 
Egyes táblákon már folyik a pap­
rika paiántolás. Ebből korai pap­
rikája lesz a csoportnak s a nem 
egy időben való ültetés biztosítja 
majd, hogy egész nyáron szép, 
friss zöldpaprikát szállítsanak a 
városi dolgozóknak.

Fel kell számolni 
az egyenlesdít!

Helytelen a munkaszervezésnek 
az a formája, ami a „Gyözelcm"- 
ben honosodott meg. A brigád 
ugyan állandó területen dolgozik 
de a brigád tagjai már nem kap 
ják meg egy-egy munkánál a sa­
ját területüket, amelyiken ellen­
őrizni lehetne a munkájukat. A 
hagymaegyelésnéi például minden

egyet, ami nem egészséges dolog 
azért, mert az esetleges rossz 
munkának Így nem akad gazdá­
ja, senki nem felel személyesen a 
munka minőségéért. Ilyen mun­
ka mellett ilyen adaíok lesznek 
bejegyezve a munkakönyvbe: 
Vásári Róza paprikaültetés: 190 
százalék, másnap ugyanazért 210 
százalék.

Hegedűs Irén paprikaültetés: 
190 százalék, másnap ugyanazért

210 százalék. ffis Így tovább a töb 
blnél is.

Ml ez, ha nem egyeniősdi? így 
nem lehet igazságos bérezés, de 
nem tud egészséges versenyszel­
lem se kibontakozni, mert nincs 
ami ösztönözze a dolgozókat jobb 
és több munkára. Az állandó te 
rületen való dolgoztatást vetőmé 
nyes,ben nem mindenütt lehet 
megvalósítani, hisz a munka sok 
rétü, változékony, de ahol erre 
mód van, ott meg kell csinálni.

70 Siller helyett 1 forrni 20-as zöldhagyma
A meglévő hibák ellenére a 13 

holdas kertészet jó munkáról, a 
brigádvezetö hozzáértéséről ta­
núskodik. A vélemények szépek, 
gondozottak, az ágyak tiszták, 
gyomtalanok. A hatalmas tábla 
karfiol már itt-ott' termést takar­
gat. Három hét múlva ebből is 
esznek már a városi dolgozók. 
Karalábét, hagymát, salátát már 
régen szállítottak piacra. A zöld­
ségfélék 50 százalékát lekötötték 
sze; ződésileg a Mezökernél, hogy 
a Népboltok, Közértek így otcsó. 
friss áruhoz jussanak. Eddig ez

rendben Is lenne, a hiba csak ott 
van, hogy a tszcs-töl 40—50 fii 
lérért megvásárolt hagyma 1 fo 
rint 20 fillérért, az 1 forintért át 
vett karalábé pedig 2 forintért -ke­
rül a dolgozók asztalára, ha 
ugyan kerül, mert sokan méltat 
tankodnak a magas ár miatt. Tér 
melöcsoportjaink igyekeznek olcsó 
és jó áruhoz juttatni a várost, cl 
közülük sem tudják sokan, hogy 
az általuk olcsón megtermelt áru 
a Mezőkor egyes dolgozóinak: ..jó 
voltából” drágul meg, amíg a elöl 
■gőzökig eljut.

A tanács a dolgozók apró-cseprő dolgaiban is 
segít...

Kedves Elvt&rsakl

A tanácsban a dolgozó nép fial valóban a népért dolgoznak •- ez 
járt az eszemben, amikor lejöttem csütörtökön este a városi tanács- 

J házának lépcsőjén. Srantner Gyula alezredes bajtárs, n városi tanács 
tagja hallgatta meg a fogadóórán a panaszomat: bürokratikus nehézsége­
ket támasztottak gépkocsivezetői engedélyem kiadásakor, holott többéves 
gyakorlatot tudtam igazolni. A tanácstag elvtárs biztatott — a tanács 
közbelép és megkapom, ami engem megillet. Napok múlva valóban ked 
vezöen elintéződött az ügyem és tanfolyamra mentem.

Tudom milyen fontos ügyeket intéz a nép fiaiból álló tanács. Vá­
rosunk fejlesztése, új ipari üzemek létesítése, hatalmas építkezések, 
termelőszövetkezeti mozgalom megerősítése, a kultúra terjesztése 
mind-mind fontosabb, mint az én kérésem. S mégis, hogy az országos 
jelentőségű ügyek mellett van és lesz ideje a tanácsnak arra, hogy 
dolgozó apró-cseprő dolgaiban is segítséget adjon, örömmel tölthet 
mindenkit, akkora örömmel, amilyent én éreztem ügyem elintézésekor

HAJDÚ ERNŐ 
a7. Arany Bika dolgozója

ta vitt egy sort megint

Sok évtized éta nem volt ily 
nagyszerű fűtermés rétjeinken, 
mint az idén. A fű magassága 
sok helyen eléri a GO—70 centi­
métert, a réteken és az erdők­
ben még ennél is többet. Sok 
ezer hold eddig soha nem ka­
szált lét és legelő válik most 
haszna álhatóvá. Oly bőséges 
széna'...lésünk van, hogy ta­
karékossággal hatalmas meny- 
nyiségü szénát az évi szükség­
leten felül is tartalékolni tu­
dunk, — ha minden rétet, árok­
partot, útszéli és erdei füvet le­
kaszálunk. Mindezt feltétlenül 
hasznosítani kell, mert soha 
még nem volt dolgozó paraszt­
ságunknak ily égető szüksége a 
bőséges szénalermésre, mint az 
idén: hiszen soha még ilyen 
nagy kereslet sem mutatkozott 
az állati termékek iránt. A 
nagyszerű s'zénatermés segítsé­
gével sokkal könnyebben tud­
juk végrehajtani a miniszterta­
nácsnak az állattenyésztésről 
szóló határozatát is. Tehát fel­
tétlenül le kell kaszálni minden 
számba jöhető területet, beleértve 
a legelők egy részét és a ter­
mesztett szálastakarmányokat 
is.

Elsősorban a lucernára kell 
nagy gondot fordítani. A me­
gyében eddig 25.986 holdat vág­
tak le, az egész területnek 78 
százalékát. E munkában élen­
jár Hajdúszoboszló, ahol telje­
sen befejezték a lucerna első 
kaszálását, a püspökladányi já­
rás 93, a biharkeresztesi 88 szá­
zaléknál tart, ellenben Debrecen 
városa még csak 40 százalékig 
ért el. Tehát súlyosan lemaradt. 
Kontos, hogy Debrecenben és a 
lemaradt járásokban gyorsítsák 
meg a lucerna vágási munkáit, 
mert ha elvirágzik, jócskán ve­
szít majd tápértékéből.

A rétek kaszálása közepesen 
halad a megyében. Eddig esalc 
valamivel több, mint ötezer hold 
került a kasza alá. A legelőknél 
is lemaradás mutatkozik. Az 
előirányzóit 15 százalékból még 
csalt 8—8.5 százalékot végeztek 
el. Ez kevés! Feltétlenül meg­

kell gyorsílani a munkát, mert 
az idő nem vár, a száraz mele­
gek jövetele várható és ezzel 
együtt a füvek elöregedése is. 
Minden nap késedelem súlyos 
károkat okozhat a betakarított 
szénában. Tanácsainknak egyik 
legdöntőbb feladatuk most az 
legyen, hogy a halaszthatatlan 
növényápolás! munkák mellett 
szervezzék meg a kaszálást és 
a széna begyűjtését. Csak ak­
kor válik széna a réti fűből, ha 
már jól felrakott boglyákban 
van.

Papíron nagyszerűen szervez­
ték meg az erdei rétek és tisz­
tások kaszálását. Eddig 5582 
hold erdőre akadt vállalkozó, 
vagyis ennyit adtak ki bérbe. 
Még 615 hold erdő nincs kiad­
va. Bejelentés után bárki díj­
mentesen lekaszálhatja az erdő 
füvét a kijelölt területeken. Te­
hát a fiiért nem kell semmit 
sem fizetni. Ilyen olcsón és 
ilyen kiváló minőségű szénához 
nem ju.hatott még soha a, dol­
gozó parasztság. És ennek elle­
nére még csak 1722 hold erdei 
füvet kaszáltak le. Ez nagyon 
kevés. Hajdúhadház, Hajdúbö­
szörmény és Debrecen tanácsai­
ra vár az a feladat, hogy a ren. 
delkezésre álló erdei területen 
minden talpalatnyi helyet le- 
kaszáltassanak. Roppant meny- 
nyiségű szénát gyűjthetünk he 
így az erdőkből is.

A megyei tanács, a gépállo­
mások minden eszközzel támo­
gatják a széna-begyűjtés tnagy 
miinkáját. A Hortobágyon már 
mintegy hatvan és a megyében 
ezenkívül már 42 arató-füka- 
szálógép vágja a rendeket. Ez 
a száz gép több mint ezer em­
ber munkáját végzi el. Ez még 
nem elegendő, az egész dolgozó 
parasztság mozgósítására szük­
ség van. Meg kell menteni, he 
kell gyűjteni minden villahegy- 
nyi szénát. Ez most az egyik 
legdöntőbb és legfontosabb fel­
adat. Ezt írja elő ötéves ter­
vünk, békénk és hazánk fel­
emelkedésének terve.

Rendelet Hz öntözéses termelés vízszükségletének 
biztosításáról és a vízellátás rendjének 

szabályozásárólA földművelésügyi miniszter 
rendeletét adott ki az öntözéses 
termelés vízszükségletének Ülő­
ben való biztosításáról és a vízel­
látás -rendjének szabályozásáról.

A rendelet értelmében 
minden öntöző vállalat köte­
les az öntözési idény kezdete 
előtt, de legkésőbb április 30. 
napjáig — az idén május 81. 
napjáig — öntözési időrendet 

készíteni.
Az elkészített időrendet jóváha­
gyás vége t a rendelet értelmé­
ben létesítendő öntözési bizott­
ságnak kell bemutatni. Az öntö­
zési időrendnek fel kell tüntetnie, 
hogy az egyes öntözötelepek mi-

Hihartordán, ha valami kelen 
döhb áru érkezett a fö'dmüves- 

ott lehetet
c, tanulmá- ”*tni a sotbanállók között Varga
jő ismerö- ArPácl 70 holdas kulákot vagy csa­

mokráciánk tájának valamelyik tagját. Tü-
ot évről és (*"kedtek a vászonáru, fűszerféle
nánya mu- r's a petróleum után. A volt hor­

, ndokolat'a- thysta főhadnagy azonban nem
val szem- elégedett meg ezzel, lazított is,
!1 fejlődnie. h°gy „nem leh.et kapni semmit".
sen a ver- Dc addig jár a korsó a kútra, míg
igazi hang- cl nem törik. így járt Varga Ár­
olultak. an- pád kulák is. A rendőrség meg­

nagy epl- nézte, hogy mije is van neki oda­
ngö Horto- haza.
an. Fojlö- Valóságos raktárt találtak nála.
s tárgyuk- ’igy látszik, Varga Árpád nagy
slkerültek kedvelője a női ruháknak, mert

1 Is Vajda 720 méter női ruhaanyagot, 77
tövetkezök- méter kartont és 60 méter lepedő-
iebb felépi- vásznat raktározott fel a lakásán.
ánosságok- Nem fe'edkezctt meg a férfiru­

hákról sem. Raktárát 20 méter

lelepleztek egy árukalmozó kuláhot 
Bihartordán

férfi ruhaszövet, négy pár új cipő 
és két pár bilgeri csizma egészí­
tette ki, hogy pedig a vásznak es 
szövetek mcgvarrásával se legyen 
baja, nem kevesebb mint otven 
guriga cérnát is a szövet melle
raktározott. .... an

Gondoskodott pálinkáról is: 40 
liternyit tartalékolt és hozza 1800 
doboz gyufát. Ezek mellett meg 
sok egyéb dolgot is felvásárol,, 
többek' között 70 darab mosó­
szappant. (Ugyan mire 15 kcl'e“ 
neki?), 50 kiló cukrot, 30 kilo 
romlott szalonnát és 34 darab mo 
sószappant fedeztek fel hihetetle 
nül dúsan felszerelt magárnak.a
ráoan. ..

Rémhíreket is terjesztett, ebből 
is dús raktárral rendelkezett 

Lelepleztek egy ellenseget tu
hartordán .. .

Hány van még és nemcsak bi 
hartordán, hanem egyebütt is • • •

Íven időpontban, mekkora víz- 
mennyiséget használhatnak fel. 
A rendelet megállapítja, kik a 
vízrendszerenként létesítendő ön­
tözési bizottságok tagjai. Az ön­
tözési bizottság felülvizsgálja és 
jóváhagyja az öntözési időrendet, 
továbbá az időleges vízhiányok 
kiküszöbölése érdekében megálla­
pítja a gazdaságokban lévő rizs- 
vetések első árasztanának idő­
pontját. A bizottság feladata még, 
hogy a tömegszervezetek bevoná­
sával, valamint tagjai útján köz­
vetlenül szervező és mozgalmi 
munkával támogassa a vállalatot 
a vízhasználatot érintő intézkedé­
seinek végrehajtásában.

A továbbiakban 
az öntözővízzel és a szíva,ty- 
tyúzáshoz szükséges üzem­
anyaggal való takarékosság 
érdekében a mezőgazdasági 
termelés igényeinek megfele­
lőn a rendelet megállapítja, 
hogy növénykultúránként egy 
termelési idény alatt menny i 
öntözővizei használhatnak fel 

a vállalatok.
Ezek szerint kert gazdasági növé­
nyeknél holdanként 4000 köbmé­
ter, kapásoknál, ipari és kereske­
delmi növényeknél 1840 .cöbmé- 
ter szántóföldi takarmánynövé­
nyeknél 2300 köbméter, rizsnél 
8700 köbméter, másodtermények­
nél 1600 köbméter víz használható 
fel. Intézkedik a rendelet az ön- 
tözödíjak mértékéről is.

Öntözés alá vont területeken 
szárazgazdálkodást folyta' ni 
csak a Megyei Tanács végre­
hajtó bizottsága engedélyével 

szabad.
A Megyei Tanács végrehajtó bi­

zottsága 50 holdnál nagyobb, ön- 
.özés alá vont területen száraz­
gazdálkodásra engedélyt csak a 
földművelésügyi miniszter előze­
tes hozzájárulásával adhat, 

öntözéses vetésforgó kereté­
ben egy mezőgazdasági üze­
men belül, az öntözéses terű- 
leinek legfeljebb eg> nyolca­
dán külön engedély nélkül is 
lehet szárazgazdálkodást foly­

taiul.
A rendelet részletesen előírja, 

hogy az öntözött terület birtokosa 
milyen karbantartási munkákat 
és milyen biztonsági intézkedése­
ket köteles végrehajtani. Az ön­
tözött területek vízellátását szol­
gáló és az öntözött területen kí­
vül tekvö állami tulajdonban lévő 
öntöző és levezető főcsatornahá­
lózat, valamint az ezzel kapcsola­
tos egyéb létesítmények, műtár­
gyak és gépi berendezések kar­
bantartásáról az öntözövállala'.ok 
kötelesek gondoskodni.

„EZ TÖRTÉNT
SZAKENBEN“

Szombattól vetíti a Víg és a Me­
teor filmszínház az „Ezt történt Szó­
kénben" című új szovjet filmet. Ez 
a film a Sztálin-díjas Georgij GuHa 
,,Tavasz Szakenben“ című elbeszé­
lése i.lapján készült cs érdekfeszí­
tően, költői eszközökkel ábrázolja a 
Szovjet ország egyik távoli kolhoz­
falujának szocialista átalakulását. 
Hőse Keszou Mirha, a Szovjet Had­
seregből leszerelt fiatal agronomus. 
aki visszatérve falujába sem hagyja 
abba a harcot, üt a magasabb ter­
méseredményekért folytatja. Derűs 
és kedves formában mutatja br a 
film ezen belül Keszounek Komával, 
a gyönyörű grúz leánnyal való sze­
relmét.

A sztálini nemzetiségi politika meg 
valósúlását is látjuk ebből a filmbö’, 
amely egy kis grúz falu fejlődéséről 
és két fiatal szerelmesről szól.

A ftagylétáról Debrecenije bejáró 
dolgozók kérése a M/ÍV-hoz

Kedves Elvtársak!
A Nagyiétáról és a közbeeső 

községekből Debrecenbe bejáró 
dolgozók azzal a kéréssel fordul­
nak a MAV-hoz, hogy a Nagyié­
táról 5.36 órakor induló vonat in­
dulási idejét változtassák meg 
úgy, hogy a szerelvény legalább 
fél 7 órára beérjen Debrecenbe.

Kérésünket azzal támasztjuk 
alá, hogy nekünk már reggel 7 
órakor munkahelyünkön kell len­
nünk. Ezzel szemben a vonat az 
új menetrend életbeléptetése óta 
6.58-kor érkezik Debrecenbe. így 

1 csupán 20—30 perc késéssel áll­

hatunk munkába. Többen közü­
lünk, — főleg a pályamunkások — 
hogy a késés idejét csökkentsék, 
testi épségük veszélyeztetésével a 
robogó vonatról ugrálnak le.

Mi azt javasoljuk a MÁV-nalc, 
hogy a Nagykereki felöl érkező 
szerelvénnyel Sárándon kapcsol­
ják össze a mi vonatunkat. Ak­
kor mindnyájan pontosan beérünk 
munkahelyünkre.

Elvtársi üdvözlettel: 
Szatmári Béla, Szigeti Gyu­
la, Dobi Gyula, Oláh Jenő, 
Csurka Mihály, Fodor Ber­
talan és még sok aláírás.

I l'i
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhöál- 
vnnulások, többié 
lé még záporeső­
vel, esetleg ziva 
tarral. Mérsékelt 
szél, a hőmérsék­
let alig változik.

SJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRAK május 19—25-ig 
16/18. Vöröshadsereg útja 51. 16/3. 
Cegléd u. 22.. 16,14. Dimitrov u. 55.

Képkiállítás nyílik Debrecen 
üzemeiben ,,Mire büszke a szovjet 
hazafi" címmel. A kiállítást teg­
nap este a Dohánygyárban ünne­
pélyes keletek közt nyitották 
meg. A kiállítás minden üzemben 
10 napig tart.

A debreceni Közgazdasági Gim­
názium tanulói az elmúlt vasár­
nap kultúrműsorukkal keresték 
íei Balmazújváros dolgozó pa­
rasztságát

A Hajdúnánási „Táncsics” tsz
DISZ fiataljai élenjárnak a mező­
gazdasági munkákban. Mirkó Gá­
bor ISO, Mónus Margit 160, Káló 
Juliánná 150 százalékos 'eljeslt- 
rnényt értek el a cukorrépaegye- 
lésben. Jó munkát végzett Mezei 
Juliánná is. aki a zöidségegyelés- 
bcn 300 százalékot teljesített. -

Berel tyóújfaiuban vendégszere­
pei vasárnap az újházi kultúrcso- 
por'.. Berettyóújfalu dolgozói 
örömmel várják a kultúrcsoport 
tagjait. A kultúrelőadás után reg­
leiig tartó tánc lesz.

Jól sikerűit műsoros estet ren­
deztek a vénkerti pártszervezet­
ben. Az előadáson a városi tanács 
kultúrcsoportja szerepelt.

A szölciápolást leggondosabban 
az Ungvári-kerti nzőllösgazdák 
végzik. Ezen a helyen már másod­
jára permetezik a szöllőket.

Száz százalékig teljesítették to­
jásbeadási kötelezettségüket Bir- 
ki Mihály és Hollós Sándovné fü- 
iöpi kisparasztok. Eleget tettek 
tojásbeadási kötelezettségüknek 
Zih Ferenc és Piránszki Sándor 
nytrmártonfalvi dolgozó parasz­
tok is.

Úttörő-táborozásra vonatkozó 
ügyekben úgy a szülőknek, mint 
a nevelőknek a DISZ-ben (Kos­
suth u. 23.) minden nap 10—1-ig 
s 3—6-ig felvilágosítást ad Tokaji 
.Tózsefné, az úttörő Táborozási 
Bizottság elnöke.

Jó munkát végeztek a répa- 
ogyelés, tengerikapálás terén a 
Bellegelön; Török István 8 hol­
das, Nagy István 6 holdas, Gebei 
Sándor 6 holdas és Tóth János 
parasztok.

A debreceni zongorahármas (P.
Nagy Ilonka, Mikulai Gusztáv, 
Erdész Mihály) bemutatkozó 
hangversenye ma este fél 8 óra­
kor lesz a Zeneiskola nagytermé­
ben. A hangverseny, mint a bér­
letsorozat utolsó estje szerepel.

Példamutatóan végzi a tengeri, 
napraforgó, cukorrépa kapálását 
Bordás István, Nagy István és 
Tóth István macsi dolgozó pa­
rasztok.

A szövőlepke és a burgonyabo­
gai- kártevéseit élénk figyelemmel 
kell kísérni. Aki ilyet észlel, azon­
nal jelentse a Városi Tanács me­
zőgazdasági osztályán.

A biharnagybajomi VlSZ-fiatn- 
talok versenyt indítottak minél 
több ócskavas, fémhulladék össze­
gyűjtésére. Sziics Róza 7 mázsa, 
Autós Sándor 50 kg. Lapost Ba­
lázs szintén 50 kg, Bárczi Erzsé­
bet 30 kg ócska fémhulladék be­
gyűjtését vállalta. A gyűjtésben 
segítenek az úttörők is. Vasárnap 
közösen indulnak el fellobogózott 
szekerekkel a faluba, hogy min­
den hulladékot összegyüjtsenek.

A hajdúdorogi Gáli-iskola út­
törő csapata jó munkát végzett a 
ragadozók pusztításában. Az út­
törő csapat több, mint 200 szarka­
tojást szedett össze.

Kertészen célokra kijelölt 800 
négyszögöl földjét felszántotta és 
tengerivel vetette be Bak János 
vedresdiilöi kulák. A napraforgó 
vetésében térdig érő repce van, 
.ami a napraforgót már clfullasz- 
to'.ta. A szabotáló kulák ellen 
megindították az eljárást.

A Megyei Tanács felhívása 
Hajclii-jtiliar mezőgazdasági dolgozóihoz
A kedvező időjárás következté­

ben szépen fejlődnek növényeink, 
de fejlődik a gyom is. A növény- 
ápolás, a gyomok irtása nagy fel­
adat, elé állítja állami gazdasá­
gainkat. Ezért felhívjuk azokat a 
dolgozó parasztokat, akik saját 
munkájuk jó elvégzése mellett, 
akár néhány napra is, el tudná­
nak menni cukorrépát, gyapotot 
kapálni vagy egyelni, lucernát, 
rétiszénát kaszálni, jelentkezze­
nek a Községi Tanácsnál vagy az 
illetékes állami gazdaság üzem­
egységénél. Napi kereset 20—30 
forint között lesz.

A berettyóújfalui Állami Gazda­
sághoz: Berettyóújfaluból, F.ihar- 
tordáról, Sápról, Nagyrábéról és 
Szent péterszegről, 

a darvasi A. G-hoz: Darvasról, 
Csökmőről, í jirázról,

a biharkeresztesi A. G.-hoz: Ar- 
tándról, Bojtról, Bedéről, Tóidról

a bödönháti A. G.-hoz: f’jszent- ■ száma, azt is vigye magával.

margi.áról, Tiszacsegéről, Polgár­
ról,

az ebes! A. G.-hoz: Debrecen­
ből, Hajdúszoboszlóról, >Iajdúszó­
vá !ról,

a nánási A. G.-hoz: Hajdúná­
násról, Hajdűdorogról,

a hosszúháti A. G.-hoz: Szerep­
ről, Sárrétudvariból,

a kísmacsi A. G.-hoz: Debre­
cenből, Józsáról,

a komádi A. G.-hoz: Komódi­
ból, Mezősasról, Berekböször­
ményből, Körösszegapátiból, Kö­
rösszakáiból, Magyarhomorogról, 

a hortobágyi A. G.-hoz: Egyek- 
ről, Kábáról, Balmazújvárosról, 

a zsákai Á. G.-hoz: Zsákétól, 
Furtáról, Bakonszegről és Be- 
rettyószentmártónból lehet jelent­
kezni.

A jelentkező munkások elszál­
lításáról az állami gazdaságok 
gondoskodnak. Akinek van szer-

SPORT

MHK bemutatót rendesnek vasárnap 
« Hortobágyon és a megye több községében

Az MHK testnevelési rendszer nép­
szerűsítésére vasárnap a megye 
több községében rendeznek bemuta­
tókat. Budapestről két MHK-brigád 
érkezik a megyébe az egyik a 
bödönháti állami gazdaságban, a 
másik pedig Nádudvaron tart az 
MHK számokból bemutatót a dol­
gozó parasztfiatalok részére.

Nagy a készülődés a hortobágyi 
állami gazdaságban is, ahol a debre­

ceni vagongyár dolgozóiból alakító't 
MHK-brigád tart bemutatót a vasár 
napi Hortobágyi Állami Gazdaság - 
D. Dózsa II. bajnoki labdarúgó mér­
kőzés előtt. A felsorolt helyeken kí­
vül még Pallag-pusztán és Debre­
cenben a Bartók Béla-úti pályán 
valamint a D. Honvéd—Nyíregyházi 
Elektromos NB II. mérkőzés elöl’ 
rendeznek MHK bemutatókat, e. 
próbáztatásokat.

Négyévi börtönt kapott 
egy hajdúböszörményi feketevágó hentes
Nincs kímélet az osz'.ályellen- 

séggel szemben. Lecsap iájuk a 
munkásosztály kemény ökle. Ezt 
a kemény ökiöl érezheti Fehér 
Imre hajdúböszörményi hentes is, 
aki az elmúlt napokban négy nö­
vendékmarhát és három borjut 
vágott le feketén és a húsát, zsír­
ja; szín én feketén adta tovább.

A járásbíróságon megtartott 
tárgyaláson kiderült, hogy Fehér 
dolgozó népünk ellensége s nem 
először ál! már feketevágásért a 
bíróság előtt. Három hónappal ez­
előtt töltötte ki héthónapos bünte­
tését, de az sem használt ennek 
a megrögzött zugvágónak: tovább 
vágta le feketén a növendékmar­
hákat és a borjukat, mii sem tö­

rődve a dolgozó ncp, az állam ér­
dekeivel.

Bevallotta azt is a tárgyaláson, 
hogy a pénzt aljas üzelmeire Sza­
bó Antal gépkocsivezetőtől kapta. 
Cinkostársa előbb hazudozoll, ta­
gadott, a vallomások után azon­
ban belátta: hazugságait nem hi­
szi el senki és beismerte, hogy 
több alkalommal kisegítette a fe­
ketéző hentest.

A vád- és a védöbeszéd elmon­
dása után a bíróság kihirdette az 
íté'etet, amely szerint Fehér Imre 
négyévi börtönt kapott főbünteté­
sül, ezenkívül vagyona 10 száza­
lékának elkobzása; rendelték el. 
Szabó Antal másfélévi börtönt 
kapott.

LEVELEZŐK ÍRJAK
így fejlődik a csoportunk

Kedves elvtársak* Az elmúlt ősz­
szel szakmailag és politikailag meg­
erősödve tértem haza az elnökképző 
iskoláról a fúrtál Saliai TSzCs-be. 
öt tag beszervezését vállaltuk és 
30 at szerveztünk be a dolgozó tár­
saimmal. Januárban 55 tagja és 500 
hold földje volt a csoportnak, ma 
128 tagja van és területe ezer holdra 
emelkedett.

Jószágállományunk is szépen fej­
lődik. Tíz tehenünk van, ezeknek a 
tejhozama januárban 3 liter volt 
naponta, ez februárban 6 litene, 
márciusban 8 literre, áprilisban 13 
literre emelkedett. Ezért az ered­
ményért Pataki Antal tehenészünk 
megérdemli a dicséretet.

Az építkezésben is haladunk. Építő 
brigádunk hizlaldát, dohánypajtát 
épít és ehhez csak 25 százalékban 
vesszük igénybe az állami segítsé­
get, mert minden ócska anyagot be­
használunk. A növényápolásban is 
vannak eredményeink. Ezekért az 
eredményekért kiérdemeltük a Járá­
si Tanács vándorzászlaját és igyek­
szünk azt megőrizni.

Baranyí Imre 
Fúrta, Saliai TSzCs.

VAGONGYÁRT MUNKÁSNÖ 
LEVELE ASSZONYTÁRSAIHOZ

Sok harcot vívtunk a felszabadu­
lás óta az elínült hat éven keresz­
tül. De ez a harc még ma is tart, sőt 
fokozódik. Mi, dolgozó nők jói lát­
juk. hogy az ellenség romba akarja 
dönteni szép hazánkat, amit a dol­
gozó nép áldozatok árán felépített. 
Most legfontosabb feladatunk ezt a 
szabadságot megvédelmezni, ezt pe­
dig csak kitartó jó munkánk által 
tehetjük. Kérlek benneteket, asz- 
szonytársaim, akik még nem veszlek 
részt a termelő munkában, hogy so­
rakozzatok mellénk a munka zászla­
ja alá és a Magyar Dolgozók Pártja 
irányításával mutassuk meg nagy 
felszabadítónknak, Szí álin elvtárs­
nak, hogy a Szovjetunió hőseinek 
értünk kiöntött vére nem hullt hiá­
ba. Az ő segítségük nélkül nem tud­
tuk volna ezt a boldog életet meg­
szerezni. Tettekkel kell bebizonyíta­

nunk, hogy érdemesek vagyunk a 
Szovjetunió barátságára. Jó mun­
kánkkal erősíthetjük népünk és a 
fcéketábor erejét ezért jöjjetek és ti. 
is vegyetek részt ebben a munká­
ban,

Bocskai Lajosné 
vagongyári mur.kásasszony

)Z$Q1SZ
Megyei Pártbizottság közleménye

A falu és tanyajáró patrondzscso- 
portok vezetői és tagjai részére 
pénteken este 6 órakor tapasztalat­
csere ankétot tartunk a Pártoktatás 
Házában, Csapó u. 2. sz. alatt.

Városi Pártbizottság közleményei
Az építőipari értekezlet a Belváros 

H/b (Vöröshadsereg útja 58.) alatt, 
lesz csütörtökön délután 4 órakor. 
Kérjük a meghívott elvtársak pon­
tos megjelenését.

Középfokú politikai iskola hallgatói 
részére az anyag megérkezett, átve­
hető a Városi Pártbizottság oktatá­
si osztályán, Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Felhívjuk az egyéni tanulók fi­
gyelmét, hogy pénteken délután 5 
órakor egyéni tanulók részére kon­
ferenciát tartunk Kossuth u. 33. sz. 
alatt, a régi Dccziban. Oktatási Bi­
zottság.

A D. Honvéd
NB II-ős labdarúgó csapata vasár­
nap játsza a tavaszi idény utolsó 
mérkőzését. Debrecenben a Nyíregy­
házi Vasas Elektromos ellen áll ki 
a honvédségi csapat. Az elmúlt va­
sárnap szép győzelmet. avatott D. 
Honvéd játéka iránt nagy az érdek­
lődés. A csapatban sérült nincs, elő­
reláthatólag a Miskolcon győzelmet 
szerzett csapat veszi fel a küzdelmet 
a nyíregyháziak ellen. A mérkőzést 
délután 5 órakor kezdik. Elővétel­
ben a totóirodában válthatók je­
gyek.

A Stockholmban
folyó férfi egyéni tőrvívó világbaj­
nokság során a magyar versenyzők 
közül szerdán Gcrevich a legjobb 16 
versenyző közé jutott. Sákovits és 
Palócz kiesett.

KiVönvonat indul Salgótarjánba
A D. Lokomotív vasárnap Salgó­

tarjáni: an küzd a bajnoki pontokért. 
A mérkőzésre Debrecenből az IBUSZ 
különvonatot indít. Jelentkezni le­
het az IBUSZ irodájában. Részvételi 
díj: 26 Ft. A vonat vasárnap reggel 
indul Debrecenből és este jön visz-

Hajdúböszörményben
rendezték meg a megyei ifjúsági 
szabadfogású birkozóbajnokságot. A 
súlycsoportok győztesei a következő 
versenyzők lettek: Gyúró (D. Loko­
motív). Ligeti (D. Tok.). Simon (D. 
Lók). Deli (D. Honvéd). Hegedűs (C>. 
Honvéd). Szabó (D. Lók.) Oláh (D. 
Lók )

Városi korékpsí-os bajnokságot 
rendeznek vasárnap reggel 3 órai 

. 1 kezdettel a Debrecen—Nyíregyházi 
országúton. Rajt a Köztemetőnél 
lesz. A vágtabajnokság távja: 200 m. 
500 m, 1000 m. Az országúti bajnok­
ságé: férfi felnőtt 25 km. ifj. 15 km- 
női felnőtt 10 km. ifj. 5 km. Ugyan­
ekkor nagyszabású MHK próbázást 
is rendeznek.

Mi a lemaradás rka?
Debrecenben május 15-ig kilenc 

MHK akadálypályát kellett volna el­
készíteni. A határidőre mindössze 
csak két pálya készült cl — az építő- 
munkások és a főiskolások sportte­
lepén. Vállalt MHK akadálypálya 
építés a P lokomotív. D Honvéd 
D. Dózsa. D. Postás. D. Elektromos. 
D, Petőfi és Hajlított Bútorgyár. A 
városi testnevelési és sportbizottság 
háromszori felszólítása ellenére sem 
készítették el a pályákat és ezzel 
nemcsak a pályaépítés sportfejlesz­
tési tervét, hanem, a próbázások 
ütemét is késleltetik, akadályozzák. 
Az elmúlt nap — pályahiány miatt 
például az egyetemi sporttelepen 
lévő MHK akadálypályán több. mint 
3000 dolgozó akart próbázni. illetve 
edzeni. Nagy volt a tolongás és so­
kat kellett várni az egyes csoportok­
nak, amig rájuk került a sor.

A debreceniek elé példaképül ál­
líthatjuk a püspökladányi járást, 
ahol a dolgozó parasztfiatalok tár 
sadalmi munkájával a fejlesztési 
tervben előírt 7 MHK akadálypálya 
helyett 14 készült el. Vagy például 
a debreceni építőipari technikum 
növendékeit, akik a Csokonai gim­
názium melletti nagy udvaron ked­
den társadalmi munkával építettek 
egy akadálypályát. A városban ez 
az egyetlen MHK akadálypálya. Itt 
már a héten megkezdődnek a kö­
zépiskolások próbázásai.

A lemaradást sürgősen be ijell hoz­
ni. A sportkörök vezetőségének oda 
kell hatni, hogy az MHK akadály­
pályák # mielőbbi elkészítésével tá- 
megássák és előbbre vigyék a me­
gye spcrtfejlesztcsi tervét.

Ujonc-úszóverseny Debrecenben
Szombaton délután 4 órakor a vá 

rosi uszodában a VTSB újonc­
úszóversenyt rendez. Versenyszámok 
50 m mellúszás, 50 m pillangóúszás 
50 m hátúszás. 50 m gyorsúszás. Az 
újonc-versenyen azok indulhatnak, 
akik eddig úszóversenyen nem vet­
tek részt. Négy korosztályban kerül 
megrendezésre a verseny úgy fiúk. 
mint lányok részére. Korosztályok 
13—14 éves, 15—16 éves, 17—18 éves 
19—24 éves. A verseny beszámít az 
MHK próbába is.

A JÁRÁSI LABDARCGÓ BAJ 
NOKSAG VÉGEREDMÉNYE

Püspökladányi járás, I. csoport
1. Nudvari Gépáll. 5 4]— 15: fi 1
2. Földes 5 4 — 1 17: 7 1
3. Sárrétudvari 6 2 1 2 19:11 5
4. Pladányi Lok TI 5 2 12 11:10 3
5 Pladányi Fa teli tü 5 1 1 3 R: 17 3
6. JCabdi Mély!, V. 5 ------  5 4:23 —

Rövid sporthírek
Ma Kattowiczébvn Lengyelország >1 

—Magyarország B. válogatott labda­
rúgó mérkőzést rendeznek. — Szom­
baton Debrecenben rendezik meg a 
megyei középiskolák atlétikai baj­
nokságok első részét. A versenyt az. 
egyetemi sporttelepen bonyolítják 
le. A bajnokság második részét 
ősszel rendezik — Hétfőn Labdarúgó 
játékvezetők—Edzők barátságos lab­
darúgó mérkőzést rendeznek a Sta­
dionban. — Június elején a B. Hon­
véd nagyszabású országos motorke­
rékpáros salakpálya versenyt ren­
dez a Stadion új motoros pá­
lyáján — Kettős megyei bajnoki mér 
kőzést rendeznek vasárnap a Dózsa 
és a Kinizsi pályákon. Időbeosztás 
Dózsa pálya. Fél 9 ó: Dózsa—R. 
Szikra (volt MASzOLAJ). Fel 11 ó: 
D. Vasas Elektromos—Berettyóújfa­
lui Vörös Meteor. — Kinizsi pálya 
Fél 9: D. Kinizsi—Balmazújvárosi
Építők. Féi 11 ó: D. Haladás—Haj­
dúszoboszlói Petőfi.

Szerkesztőség postája
Bánki Gábor, Szcpos. Kérésére kb 

zöljük, hogy a petróleum utalvá­
nyok napokon belül életbelépnek és 
legelsősorban a tanyavilág részesül 
a kiutalt petróleummennyiség elosz­
tásában. A dülőbiztostól kérje majd 
az utalványt.

Darvasi Állami Gazdaság. Az ösz- 
szes tavaszi munkák oefejezéséröl 
küldött levelet és táblázatot felhasz­
náljuk lapunkban. Bővebben sz men­
nénk hallani a dolgozók életéről, 
ívjon gyakran.

Somogyi Sándor, Rdkosi-telep El­
ismerést érdemel a csoport tagjai­
nak áldozatos munkája a gyapot vé­
delmében, de nem közölhetjük le a 
cikket, mert nem volt fagy azokon 
a napokon.

Szob őszi ai István, Hajdúszoboszló. 
Köszönjük igen tartalmas levelei. 
Kérjük, hogy írja meg máskor is ész­
revételeit. A terméseredményeket 
bf dolgoztuk mezőgazdasági cik­
keinkbe.

Mozik műsora
BE KE: 5, 7. 9 órakor: Makacs me­

nyecskék. — Csehszlovák vígjáték.
VÍG: 5. 7. 9 órakor: Májusban tör­

tént. — Csehszlovák vígjáték.
METEOR: 4, 6. 8 órakor: Makacs 

menyecskék. — Csehszlovák vígjá-

NYILTTÉR
Különélő feleségemért Kecskés 

Istvánná, szül. Szabolcsi Máriáért 
semmiféle felelősséget nem válla­
lok. Kecskés 1st vám. (x)

EVOLUT
könnyen és olcsón tanul 
hat Bakóczynál, Werbő­
czy-u. 8. 25977—3

KERESEK 2 szobás kom 
fovíos és két 1 szobis 
kamrás lakást kártalanítás 
e! lené Len, Fejszcs. Bajcsy 
Zsilinszky u, 7. sz.

KÜLÖNB EJ A R A TU*" bti 
torozott vagy üres szobái 
* eres tisztviselő Elek Gyu­
la Attila tér 3. Tiszántúli 
Dohánybeváltó Vállalat

2 ajtós fehér ruhás-szek­
rényt vesztik, Péterfia 42. 
Hakkerné. 25992—11

RÁDIÓ 2 Tl-cs, tizenöt­
köves férfi karóra eladó. 
Létai út 19. 25986—12

FESTETT hálók modern 
konyhaberende.zósek á’lan 
dóan kaphatók Arany Já­
nos u. 1, 25974—11

könyvelést ZONGORÁT vagy piani-
nót bérletbe keresek, Ma­
gosa György tér 1. Ké­
rész, tépiilet. 25979-16

ELVESZETT bőrtokban 
7 darab kulcs. Megtaláló 
jutalom ellenében adja át 
N agy traf i k ba. 25981 —25

42-t‘s kiépített betegség­
ül ent os m éhép i 11/1 éi 1 y ek
eladók Izsó u. 22.

25990-21
VÁSZON öltöny, szabó- 

gép. fotel szék eladók Eaj- 
cny-Zsilinszky u. 35. Ház- 
"elüfelügyelő. 91-21

ASZTA LTÜ Z H ELY, két
ágú létra eladó, körpán­
célos zongora bérbeadó. 
Csapó u. 22. Házfelügyelő 

2598C-21
400*—500 négyszögöl köze­

li gyümölcsöst megvételre 
keresek, Püspöki palota, 
Hatvan-utcai trafik.

25973-24

ELADÓ 1 új ablak, ajtó
tok, ajtók, vaskályha, já­
szol. Vargákért, Keleti sor 
L y• 25985—21

EGY könnyű kis szekér 
eladó, Bethlen u. 13. sz.

2593:i—19
ELCSERÉLEM Damja- 

nies u. 13. számú kis csa­
ládi hazamat kinlebbi na­
gyobbért. vagy eladom, 
akinek lakása van. Elkü­
löníthető fél házrészre.

25978—24
ELVESZTETTEM pénz­

tárcámat élelmiszerje­
gyekkel. kérem a megta­
lálót a rendőrségen adja 
le- 25975—25

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat Hiise Ferenc név 
re szóló iratokkal pénzzel. 
Megtaláló pénzt megtart­
hatja. jutalomban része­
dül, ha az iratokat leadja 
Vendég utca 18 alatt.

25982—25 I

ELVESZETT Móka ne­
vű barna. hosszúszőrű 
tacskó Becsületes megta 
háló juttassa cl Darabos­

ai. 23. alá. V
JÓ ócska tégla, gerenda 

eladó Arany János 11. 44. 
_____ 25972—20

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Ha jdú-Biharm egyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Telefon: 30-91 

Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u, 1. 

Telefon: 32 05
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JUl
A megye dolgoz,') pa: 

jó munkál végzett a tava 
tás-vetési munkált .sóvár 
jeliünk a megyék közöl ‘ l 
szagos versenyben. Ei| 
gyünk eddig a növényé]" 
kában is. De éppen c.| 
kell, hogy fokozottabb 
késztesse a megye mind 
zó parasztját, ha ez; mej 
juk tartani. Ikre kötv e/, 
dolgozó paraszt/ázának 
badságharcos és forradal 
ja, erre kötelez a táv 
vívott siker is. Elsők 
ugyan, de Debrecen e 
lendületesebb munkára 
sarkaljon mindenkit. Deli 
telten át az e’sök közöli 
megyei járások és városi 
nyében és egyetlen hé:| 
leghátsó helyre csúszó; 
Ugyanez megtörténhetik! 
gyével is. ha hanyagul 
vényápolási műnk Inba 
vetés adta előnyünké;

Tudnunk kell azonbl 
nemcsak elsőségünké; j 
teti az esetleges elmar» 
nem egyben jó 
Olyan termés igérk v k I 
amilyenre évtizedek óta! 
példa. I

A kedvező időjárás "J 
lotta növényeink 
megérlelte a jó lenni 
feltété'ét. viszont 1
tennivalóinkat is a növi 
ban. Minden lehetőség.-1 
annak, hogy nec-mk ;| 
hanem túl is teljesítsük j 
tertanácsnak a növény ! 
szóló határozatát.

Elsősorban termelösj 
leink és csoportjaink • I 
a túlte'jesíés lvhe:o| 
akarják használni az 
nyújtotta páratlan Ich 
és ennek érdekében versi 
tek egymással. Eddig a 
211 termelőszövetkezet i 
kö'.ött egymással hoss 
versenyszerződést a tér 
kozása érdekében. Min| 
sabb terméshozamok el- 
ték ki célul. 103 tszcs 
kenyérgabona! érmésért 
ra, 122 tszcs pedig töh| 
palással akarja elérni 
zsás tengerit. 72 tszcs 
burgonyatermést akar 1 
ni, 113 tszcs pedig 160 
korrépát. Sole csoporti 
Syapjúnyírási állagot él 
kint 3000 liter te., fcjésl 
érni. Bizonyos, hogy
időjárás adta lehetőségi
osegtelők. hogy nemcsal 
löcsoportok, hanem a il 
hileg dolgozó paraszt oil 
is eléri a 160 mázsás i 
termés! állagot, a tern 
l°k pedig túlhaladhatja 
kétszáz mázsát is. így 
zsás cukorrépa termés, 
zsás gahnntevniés ne'l 
lesz, hanem az átlag. f 
szó: átlagtermést aj
dig soha el nem ért ml 
emelhetjük, erre mindem
és lehetőség megvan. KI 
hát használni ezeket, el 
vetkező napok icgfontol
adata.

Feladataink azonban 
sodtak, éppen a kedvez| 
következtében. Tavaly 
előtt igen kevés szénát] 
hattunk be rétjeinkről, 
bőséges a fütermés. 
megvalósultak a tú'.'.riil 
tételei. Túlteljesíthetjük! 
tenyésztés fejlesztéséről!


